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Информация по проверке соблюдения требований бюджетного законодательства в части использования бюджетных средств на исполнение полномочий по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью в Царицынском сельском поселении в 2018 году



В период с 17.10.2018 по 12.11.2018 Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения требований бюджетного законодательства в части использования бюджетных средств на исполнение полномочий по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью в Царицынском сельском поселении в 2018 году». 
Исполнителем бюджетных ассигнований, направленных на реализацию мероприятий по работе с детьми и молодежью, является  МКУ «Центр культурного и спортивно-оздоровительного обслуживания населения Царицынского сельского поселения». Финансовое обеспечение деятельности данного МКУ осуществляется за счет средств бюджета Царицынского сельского поселения, что соответствует требованиям ст. 161 БК РФ. Содержание учреждения предусмотрено в рамках мероприятий муниципальной программы «Сохранение и развитие Муниципального казенного учреждения «Центр культурного и спортивно-оздоровительного обслуживания населения Царицынского сельского поселения» на 2018-2020 годы».
Общий объём финансирования в представленной к проверке муниципальной программе на 2018 г. запланирован в сумме 2 030,0 тыс. руб., что  не соответствует объёму финансирования, утвержденному в решении Совета депутатов Царицынского сельского поселения от 14.05.2018 № 10 «О внесение изменений в  решение Совета депутатов Царицынского сельского поселения от 27.12.2017 № 21 «О бюджете Царицынского сельского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  в сумме 2 334,0 тыс. руб. Нарушены требования ч. 2 ст. 179 БК РФ. 
В представленных к проверке документах отсутствуют регистры бухгалтерского учета, формирование которых предусмотрено требованиями ст. 10 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». По данной причине подтвердить достоверность данных, отраженных в бюджетной отчетности МКУ «Центр культурного и спортивно-оздоровительного обслуживания населения Царицынского сельского поселения» не представляется возможным.
По итогам проверки Контрольно-счетной палатой внесено представление об устранении выявленных нарушений. От администрации Царицынского сельского поселения получен ответ с приобщенными копиями документов о внесении изменений в муниципальные правовые акты, утверждении бюджетных смет, формировании регистров бухгалтерского учета и привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 
