

2


Информация о проведенном контрольном мероприятии «Результативность и эффективность использования субсидии на возмещение затрат предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, возникающих в результате предоставления коммунальных услуг населению, а также целевого и эффективного использования субсидии на приобретение технологического оборудования и комплектующих, на проведение работ по восстановлению работоспособности водозаборных скважин за 2017 год»


В период с 20.08.2018 по 10.09.2018 Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Результативность и эффективность использования субсидии на возмещение затрат предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, возникающих в результате предоставления коммунальных услуг населению, а также целевого и эффективного использования субсидии на приобретение технологического оборудования и комплектующих, на проведение работ по восстановлению работоспособности водозаборных скважин за 2017 год».
Из районного бюджета в 2017 г. предоставлены субсидии на возмещение затрат юридическим лицам в сумме 5,2 млн. руб., которые использованы в полном объеме и по целевому назначению. 
В нарушение п. 3.2.2 соглашений предприятиями ЖКХ Городищенского муниципального района не представлены акты сверок с поставщиками по договорам на поставку энергоресурсов до предоставления субсидии. В нарушение ч. 5 ст. 78 Бюджетного кодекса РФ соглашения о предоставлении субсидии не содержат обязательного условия их предоставления – согласие получателя на осуществление главным распорядителем бюджетных средств и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления.    
В 2017 г. из районного бюджета предоставлялись также субсидии на приобретение технологического оборудования и комплектующих, а также на проведение работ по восстановлению работоспособности водозаборных скважин на общую сумму 860,6 тыс. руб.   
Проверкой использования субсидии МП «Жилищно-коммунальные услуги» установлено, что субсидия перечислена на приобретение комплектующих для циркуляционного насоса. Однако в перечне муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении МУП, «циркуляционный насос VILO NL 100/250» не значится. Проведенным осмотром установлено наличие циркуляционного насоса с инвентарным номером 120113018 без буквенно-цифрового обозначения марки насоса. По данным отчета о проведенных мероприятиях оплата поставщику за комплектующие для ремонта насоса произведена до даты заключения Соглашения. 
Субсидия МУП «Кузьмичевское» предоставлена на приобретение технологического оборудования и комплектующих для ремонта отопительного котла № 1 в котельной № 10 в п. Кузьмичи. МУП «Кузьмичевское» представлен отчет  по использованию субсидии, согласно которому  денежные средства  субсидии использованы в полном объеме и в соответствии  с целевым назначением. 
МУП «Кузьмичевское» предоставлена также субсидия на приобретение технологического оборудования и комплектующих для водозаборных скважин и выполнению работ по их ремонту. Согласно отчету денежные средства  использованы частично и по целевому назначению. Остаток неиспользованных средств субсидии возвращен в районный бюджет.
Провести проверку в полном объеме первичных учетных документов, подтверждающих целевое использование субсидии, не представляется возможным из-за неполного представления документов из предприятий по причине их реорганизации.
По итогам проверки Контрольно-счетной палатой внесено представление об устранении выявленных нарушений. От администрации Городищенского муниципального района получен ответ о проведении инвентаризации и подготовке документов для постановки на учет насоса с инвентарным номером 120113018, о получении согласий получателей субсидий в 2018 г. на осуществление проверок использования субсидий. 
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