Независимая оценка качества условий осуществления 
образовательной деятельности в 2020 году

 
В 2020 году независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности проводится в 16 общеобразовательных учреждениях Городищенского муниципального района: МБОУ «Городищенская средняя школа № 1», МБОУ «Городищенская средняя школа № 2», МБОУ «Городищенская  средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов № 3», МБОУ «Грачевская средняя школа», МБОУ «Ерзовская средняя школа имени Героя Советского Союза Гончарова Петра Алексеевича», МБОУ «Каменская средняя школа», МБОУ «Карповская средняя школа», МБОУ «Котлубанская средняя школа», МБОУ «Кузьмичёвская средняя школа», МБОУ «Новожизненская средняя школа», МБОУ «Новонадеждинская средняя школа», МБОУ «Новорогачинская средняя школа», МБОУ «Орловская средняя школа им. Г.А. Рубанова», МБОУ «Паньшинская средняя школа», МБОУ «Россошинская средняя школа», МБОУ «Самофаловская средняя школа»
Основными критериями оценивания качества работы организаций являются:  
открытость и доступность информации об организации;
комфортность условий предоставления услуг;
доступность услуг для инвалидов;
доброжелательность вежливость работников организации;
удовлетворенность условиями оказания услуг.
[bookmark: _GoBack]Проведение независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности осуществляется через анализ официальных сайтов образовательных организаций в сети «Интернет», информационных стендов, иных открытых информационных ресурсов организаций.
Потребители образовательных услуг (родители, обучающиеся) получат возможность участвовать в независимой оценке качества на добровольной и анонимной основе посредством  анкетирования и социологических опросов.
В 2020г. организацией - оператором по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг образовательными организациями стало Общество с ограниченной ответственностью «Электронный Ресурсный Центр» г. Смоленска.
Все данные в ходе проверки будут собраны и обобщены организацией-оператором, а затем пройдут процедуру анализа – независимую оценку, по результатам которой Общественным советом  по  проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Городищенского муниципального района будут подготовлены рекомендации по совершенствованию условий осуществления деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Результаты независимой оценки качества работы организаций будут размещены в сети «Интернет» на официальном сайте bus.gov.ru.
Кроме того, граждане – получатели услуг могут оставлять отзывы на сайте bus.gov.ru о работе образовательных организаций.
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