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Информация  о проведенном контрольном мероприятии  в отношении МБОУ «Городищенская средняя школа № 1»

В период с 24.07.2018 по 14.08.2018 Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Проверка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Городищенская средняя школа № 1» по отдельным вопросам формирования и исполнения муниципального задания, финансового обеспечения муниципального задания, целевого и эффективного использования бюджетных средств за период 2017-2018 гг.».
Деятельность по оказанию образовательных услуг (работ) в 2017 г. осуществлялась Школой в соответствии с муниципальным заданием, утвержденным главой Городищенского муниципального района. На выполнение муниципального задания от 20.01.2015 № 25 между администрацией Городищенского муниципального района и Школой в 2017 г. заключались соглашения на предоставление субсидий и дополнительные соглашения, изменяющие размер субсидий. 
В заключенные соглашения неоднократно вносились изменения. В нарушение п. 4.2 Положения о формировании муниципального задания в отношении муниципальных бюджетных, автономных учреждений Городищенского муниципального района Волгоградской области, а также казенных учреждений, главным распорядителем бюджетных средств которых является администрация Городищенского муниципального района, и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания от 20.08.2014 № 1522 объем субсидий в течение 2017 г. уменьшался без соответствующего изменения муниципального задания.
Для выполнения муниципального задания разработан план финансово-хозяйственной деятельности Школы на 2017 г.  При сопоставлении суммы плановых доходов и расходов установлено несоответствие суммы плановых доходов в указанно Плане на 2017 г. и в Отчете  об  исполнении  учреждением  плана  его  финансово-хозяйственной  деятельности (ф. 0503737). 
Проверкой выявлены факты оплаты услуг бухгалтера за составление и представление годовой бюджетной отчетности школы в период, когда согласно заключенному соглашению данные услуги должно было оказывать МКУ «Образование». В соответствии со ст. 34 Бюджетного кодекса РФ указанные расходы являются неэффективным использованием бюджетных средств.  
Выявлены случаи оплаты услуг, фактически не оказанных школе. 
Контрольно-счетной палатой отмечаются многократные перечисления бюджетных средств на оплату штрафов и пеней, которые в соответствии со ст. 34 Бюджетного кодекса РФ являются неэффективным использованием бюджетных средств. 
По итогам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений. От МБОУ «Городищенская средняя школа № 1»  получен ответ о внесении исправлений в бухгалтерский учет и отчетность, направлении письма о сверке расчетов с контрагентом, привлечении к дисциплинарной ответственности должностного лица.  
