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Информация о проведенном контрольном мероприятии в отношении МБДОУ «Городищенский детский сад «Сказка»


В период с 19.01.2018 по 02.02.2018 Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов расходования денежных средств на оплату труда и формирования документов, связанных с оплатой труда, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Городищенский детский сад «Сказка».
Проверкой установлено, что в нарушение требований коллективного договора, а также абз. 8 ст. 136 Трудового кодекса РФ МБДОУ «ГДС «Сказка» неоднократно нарушало сроки выплаты заработной платы работникам. 
В нарушение п. 1 ст. 15 Закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» МБДОУ «ГДС «Сказка» несвоевременно выплачивались пособия по временной нетрудоспособности. В ходе проведения проверки представлены платежные поручения о погашении задолженности перед работниками по пособиям по временной нетрудоспособности.
Требования об извещении работников в письменной форме о составных частях заработной платы и иной аналогичной информации, установленной ст. 136 Трудового кодекса РФ, работодателем в период 01.09-31.12.2017, в целом, соблюдались. Установить факты выдачи (не выдачи) расчетных листков и своевременность (не своевременность) их выдачи в период 01.01-31.08.2017 не представилось возможным. Журнал выдачи расчетных листков (иной аналогичный документ) в данный период не велся.
Начисление в 2017 г. стимулирующих выплат работникам, в т.ч. по итогам финансового года, соответствует требованиям, установленным Положением об оплате труда МБДОУ «ГДС «Сказка».
Контрольно-счетная палата обращает внимание, что в п. 4.5 Положения об оплате труда работников МБДОУ «ГДС «Сказка» к надбавке за интенсивность и высокие результаты работы отнесены виды стимулирующих выплат, которые содержат признаки иных доплат – за качество выполняемых работ. 
Проверкой выявлены признаки несвоевременности заключения и передачи 16 работникам дополнительных трудовых соглашений.
По итогам проверки Контрольно-счетной палатой внесено представление об устранении выявленных нарушений. От МБДОУ «ГДС «Сказка» получен ответ об утверждении журнала выдачи расчетных листков, утверждении даты их выдачи, внесении изменений в положение об оплате труда.    


