В Городищенском районе завершился 2 этап оперативно-профилактической операции «Мак-2023».
С 07 по 16 августа на территориях поселений района состоялись профилактические рейды с целью выявления и обнаружения очагов произрастания дикорастущей наркосодержащей растительности.

В Городищенском поселении были осуществлены выезды с профилактическими беседами и раздачей листовок с председателями СНТ «Усадьба», «Родничок», «Нефтяник», «Восход», «Луч». В выезде приняли участие начальник отдела по работе с Городищенским городским поселением Дмитрий Евдокимов, заместитель начальник по сельскому хозяйству и экологии Денис Бубенчиков, секретарь районной антинаркотической комиссии Наталья Ефремова, секретарь поселенческой антинаркотической комиссии Вероника Приказчикова. Председателям садовых некоммерческих товариществ разъяснили алгоритм действий в случае обнаружения дикорастущей наркосодержащей растительности, обновлены стенды с информацией и действующими телефонами ОМВД России по Городищенскому району.
По информации председателя СНТ «Луч», Назаровой Ирины, на территории товарищества дикорастущая растительность не произрастает. По ее рекомендации членами оперативной рабочей группы был осуществлен выезд за пределы границ СНТ, проведен осмотр территории лесхоза. Растения, подходящие под описание дикорастущая конопля, обнаружены не были.
В Котлубанском сельском поселении была проведена антинаркотическая акция «Мы против наркотиков». Жителям были розданы памятки с информацией о ЗОЖ, о бережном отношении к своему здоровью, живому общению со сверстниками, активной жизненной позиции. А также на официальных интернет платформах были размещены информационные посты об административной и уголовной ответственности. Под руководством главы Игоря Давиденко были обследованы фермерские поля, балки на территории х.Варламов.
Напоминаем: информацию о фактах незаконных посевов и очагах произрастания наркотикосодержащих растений, наркопритонах, а также других преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков просьба сообщать по телефонам:

· Отдел МВД России по Городищенскому району:

дежурная часть - (84468) 3-16-02;

телефон доверия – (84468) 3-16-07.

· Антинаркотическая комиссия Городищенского района:
(84468) 3-58-40.

